



- सरकार ने सभी मीडिया चैनलों को अपने कार्यक्रमों में नागरिक सुरक्षा हवाई हमले के सायरन की आवाज़ का इस्तेमाल न करने की सलाह दी है।
- भारतीय वनस्पति सर्वेक्षण की ओर से नवीन अभिक्षमता पर 05 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का आज समापन हो गया।
- सात दिवसीय अंडमान निकोबार कॉलेज युवा महोत्सव, 'स्पर्धा 2.0' का समापन हो गया।
- सरकारी प्रेस से होटल सिक्लेयर्स जंक्शन के बीच होने वाले यातायात को अगले आदेश तक बंद किया गया।



सरकार ने सभी मीडिया चैनलों को सलाह जारी की है कि वे सामुदायिक जागरूकता अभियान के अलावा अपने कार्यक्रमों में नागरिक सुरक्षा हवाई हमले के सायरन की आवाज़ का इस्तेमाल न करें। गृह मंत्रालय ने अपने बयान में कहा कि सायरन के नियमित इस्तेमाल से हवाई हमले के सायरन के प्रति नागरिकों की संवेदनशीलता कम हो सकती है और नागरिक वास्तविक हवाई हमलों के दौरान इसे सामान्य बात समझ सकते हैं।



पाकिस्तान की आक्रामकता के जवाब में भारत के चौतरफा हमले के परिणामस्वरूप पाकिस्तान अब डिजिटल क्षेत्र में दुष्प्रचार का सहारा ले रहा है। पाकिस्तान, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के जरिये लोगों को गुमराह करने, वैश्विक विमर्श को प्रभावित करने और जनता की धारणा को बदलने की नाकाम कोशिश कर रहा है। इसलिए इस नाजुक समय में हर जानकारी की सावधानीपूर्वक जांच करना बहुत जरूरी है। अगर आपको कोई संदिग्ध सामग्री विशेष कर भारतीय सशस्त्र बलों या मौजूदा स्थिति से जुड़ी कोई जानकारी मिलती है, तो इसकी सूचना पीआईबी फ़ैक्ट चैक को देनी चाहिए। आप ऐसी सामग्री या जानकारी WhatsApp नंबर 8799711259 और [socialmedia@pib.gov.in](mailto:socialmedia@pib.gov.in) पर भी भेज सकते हैं।



भारतीय वनस्पति सर्वेक्षण की ओर से महासागर अध्ययन और समुद्री जीव विज्ञान के छात्रों के लिए समुद्री शैवाल के संग्रह, संरक्षण एवं पहचान में नवीन अभिक्षमता पर 05 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का आज समापन हो गया। इस अवसर पर अपर मुख्य वन संरक्षक रवि होरो मुख्य अतिथि तथा पद्मश्री नरेश चंद्र लाल और पांडिचेरी विश्वविद्यालय की विभागाध्यक्ष प्रो. जी पद्मावती विीष्ट अतिथि थे। मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में इस प्रकार की कार्यशाला की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए वर्तमान समय में ऐसे प्रशिक्षण और कार्यशाला की आवश्यकता पर बल दिया।

इससे पहले अपर निदेशक एवं क्षेत्रीय प्रमुख डॉ. लाल जी सिंह ने उपस्थिति का स्वागत करते हुए इस पांच दिवसीय कार्यशाला पर विस्तृत जानकारी दी।

इस अवसर पर प्रतिभागियों को प्रमाणपत्र वितरित किए गए। कार्यक्रम में द्वीपों के विभिन्न विभागों के प्रोफेसर, वैज्ञानिक, मीडिया कर्मी और विद्यार्थी उपस्थित थे। कार्यक्रम का समापन डॉ. महादेव कुमार एस के धन्यवाद ज्ञापन से हुआ।



सात दिवसीय अंडमान निकोबार कॉलेज युवा महोत्सव, 'स्पर्धा 2.0' का कल समापन हो गया। टैगोर राजकीय शिक्षा महाविद्यालय के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में शिक्षा सचिव एल. कुमार मुख्य अतिथि थे। उन्होंने अपने संबोधन में इस पहल की सराहना करते हुए जोर दिया कि इस तरह के उत्सवों को एक वार्षिक कार्यक्रम के रूप में औपचारिक रूप से कॉलेजों के शैक्षणिक कैलेंडर में शामिल किया जाना चाहिए। उन्होंने 'दक्षता 2025' की भी शुरुआत की, जो स्कूली और कॉलेज के छात्रों को जीवन और व्यावसायिक कौशल से लैस करने के लिए डिज़ाइन की गई है। श्री कुमार ने छात्रों से इस अवसर का पूरा लाभ उठाने का आग्रह किया। सचिव ने वर्ष 2024 और 2025 के लिए एएनसीओ फेस्ट में शीर्ष प्रदर्शन करने वाले कॉलेजों को भी सम्मानित किया।

